
Estratto Verbale del Consiglio di Istituto dell’IIS G.Galilei – R.Luxemburg di Milano – 
11.10.2019 
DELIBERE 

O.d.G.: 

1. Bandi ai sensi del DM 741/2019, progetti delle scuole in vari ambiti : 
• art. 5 Piano nazionale per la partecipazione alla vita scolastica e la 

promozione dell’educazione alla cittadinanza attiva 
• art.7 Azioni di promozione per la memoria della Shoah 

2. Accordo di Rete per l'inclusione, CTS-CT-AT Milano 

Il DS chiede di integrare un punto all’OdG : annullamento di delibera e nuova proposta, 
da discutere in coda all’OdG.Il Consiglio approva all’unanimità DELIBERA 16. 

PUNTO 1   

Bandi ai sensi del DM 741/2019, progetti delle scuole in vari ambiti : 
• art. 5 Piano nazionale per la partecipazione alla vita scolastica e la 

promozione dell’educazione alla cittadinanza attiva 
• art.7 Azioni di promozione per la memoria della Shoah 

Si passa a discutere il primo punto dell’O.d.G.. e la DS illustra al Consiglio i Bandi DM 
741/2019, ricordando che il giorno 16.10.2019, ore 12.00, rappresenta relativa a una 
serie di avvisi che sono presenti sulla piattaforma MIUR Monitor 400, riguardanti le 
tematiche di seguito elencate: 

• art.2 Piano Nazionale per la prevenzione del fenomeno del bullismo e del cyber 
bullismo 

• art. 3 Piano Nazionale per la prevenzione dei fenomeni di violenza domestica 
• art.4 Orientamento scolastico e contrasto alla Dispersione scolastica 
• art. 5 Piano nazionale per la partecipazione alla vita scolastica e la promozione 

dell’educazione alla cittadinanza attiva 
• art. 6 Forum nazionale delle associazioni degli studenti e dei genitori 
• art.7 Azioni di promozione per la memoria della Shoah 
• art.8 Fondo per le emergenze educative 
• art.9 Ricorrenze nazionali e internazionali 
• art. 10 Promozione dell’Intercultura. 

Il DS spiega che è intenzione del nostro istituto proporre la candidatura per l’art.5 Piano 
nazionale per la partecipazione alla vita scolastica e la promozione dell’educazione alla 
cittadinanza attiva, come scuola capofila e in partnership con LA STRADA, presentando 
il progetto VITE IN POLVERE. Qui di seguito l’abstract del progetto: Il progetto Vite in 
Polvere configura una serie di eventi (in)formativi di educazione alla persona, 
coinvolgenti le istituzioni scolastiche, gli studenti, i docenti e le famiglie in interventi 
condivisi e finalizzati alla rimozione degli ostacoli al pieno esercizio dei diritti dei 
giovani, nonché alla promozione di azioni positive per il rafforzamento del loro ruolo 
attivo nella vita sociale, istituzionale, culturale ed economica e per la loro crescita 
spesso minata dal fenomeno delle dipendenze, che ne alterano la natura e la capacità di 
crescere e vivere a pieno il proprio futuro. Si prevede, come passaggio preliminare da 



sottoporre al Consiglio, la sottoscrizione di un Protocollo d’Intesa con l’Associazione LA 
STRADA, di conseguenza – all’interno dell’intesa sottoscritta – la candidatura al Bando  
DM 741/2019 art.5. 

Dopo breve confronto, il Consiglio di Istituto – valutato il valore dell’iniziativa legata 
all’art. 5 del bando - decide all’unanimità di adottare le seguente delibere: 
 
“il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione del Protocollo d’Intesa tra 
l’IIS G.Galilei – R.Luxemburg di Milano e l’Associazione LA STRADA”; il Protocollo in 
questione viene riservato agli atti della scuola con PROT.3118/2019 – Milano, 11.10.2019 
DELIBERA n. 17 

“il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità la partecipazione dell’IIS G.Galilei – 
R.Luxemburg di Milano come scuola capofila, in partnership con l’Associazione LA 
STRADA, ai Bandi DM 741/2019 art. 5 Piano nazionale per la partecipazione alla vita 
scolastica e la promozione dell’educazione alla cittadinanza attiva,  con il progetto 
“VITE IN POLVERE”. 
DELIBERA n. 18 

Il DS spiega poi che è intenzione del nostro istituto proporre la candidatura per l’art. 7 
Azioni di promozione per la memoria della Shoah, come scuola partner della RETE 
nazionale per la promozione della Memoria della SHOAH (440), Scuola Capofila - il Liceo 
Scientifico Statale "E. FERMI" di Bari, per il progetto “LE FORME DELLA MEMORIA. 
RICORDARE LA SHOAH”. 

Dopo breve confronto, il Consiglio di Istituto – valutato il valore dell’iniziativa legata 
all’art. 7 del bando - decide all’unanimità di adottare la seguente delibera: 
“il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità la partecipazione dell’IIS G.Galilei – 
R.Luxemburg di Milano come scuola partner della RETE nazionale per la promozione 
della Memoria della SHOAH (440), Scuola Capofila - il Liceo Scientifico Statale "E. FERMI" 
di Bari, per il progetto “LE FORME DELLA MEMORIA. RICORDARE LA SHOAH, art. 7 Azioni 
di promozione per la memoria della Shoah, DM 741/2019.” 
DELIBERA n. 19 

PUNTO 2 

Accordo di Rete per l'inclusione, CTS-CT-AT Milano. La prof.ssa Verrone e la prof.ssa 
Perrone spiegano che, durante l’incontro del 9.10.2019, in presenza dei CTI\ Poli 
inclusione per i vari Ambiti (la nostra scuola è Polo inclusione per l’Ambito 22), è emersa 
l’esigenza di costituirsi anche sotto forma di RETE, al fine di avviare iniziative condivise 
e di partecipare, come soggetto collettivo, ad eventuali bandi. La sottoscrizione della 
RETE, capofila IC Bonvesin de la Riva di Legnano (sede del CTS AT MILANO),  avverrà ad 
adesione verificata delle singole scuole polo e non comporterà alcun onere da parte 
dell’amministrazione. 

Dopo il necessario confronto, il Consiglio di Istituto decide all’unanimità di adottare la 
seguente delibera:   
“il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione della partecipazione 
dell’IIS G.Galilei – R.Luxemburg alla RETE per l'inclusione, CTS-CT-AT Milano, capofila IC 
Bonvesin de la Riva di Legnano  ”.    
DELIBERA n.20 



PUNTO 3 
La DSGA spiega che la delibera n. 9 del 27.09.2019, relativa al finanziamento del 
progetto di orientamento “Idroponica” stabilito in A3, può essere annullata, a fronte del 
fatto che i fondi accreditati alla scuola del Programma annuale, con nota MIUR 21795 del 
30.09.2019,  includono un consistente capitolo dedicato all’Orientamento, pari a 
7814,20 euro, capitolo di riferimento del progetto di cui sopra. 

“il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità di annullare la delibera n.9 del 27.09.2019 
e sostituirla con la delibera di cui al presente Consiglio : il progetto Idroponica viene 
pertanto collocato in Aggregato 3 - A10.4.3.12 Orientamento, pari a 7814,20 euro” 

DELIBERA n.21 

Il verbale viene letto e approvato in seduta stante. (DELIBERA n. 22) 

Il presidente    Magli Enrico Maria                                     

Il verbalizzatore  Carla Giuseppina Verrone                     


